

# 不管疑犯跑多远 都在李松的“眼皮子底下”

图侦刑警是怎么工作的?现代快报记者为你揭秘

当他们到达案发现场,疑犯早已逃之夭夭,但他们能精确地还原疑犯逃跑的每个路口、每条小巷……他们不是先知,也不会特异功能,靠的是遍布大街小巷的“眼线”——监控探头。昨日,现代快报记者探访了南京市公安局刑事侦查局11大队,揭秘这群图像侦查高手的工作。

通讯员 宁公宣  
现代快报记者 李绍富

## 监控追踪5公里,堵住疑犯

今年7月4日,在建邺区黄山路一家银行的自助取款区,一名男子手持剪刀,胁迫女受害人把钱交出来。得手后,嫌疑人迅速逃离现场。

南京市公安局11大队教导员李松,在现场附近冒雨徒步追踪了5公里。分布在沿途的监控点位,是他还原疑犯轨迹的“眼睛”。

监控探头是固定的,而疑犯逃跑的路线却是多变的。从不同画面中找出同一个人,拼凑出轨迹,全凭过人的眼力。李松和他的团队,追踪到了鼓楼区一个居民小区,并还原了疑犯的面貌。凌晨,他们把疑犯堵在了家里。

对李松和他的同事们来说,监控处处是信息,细节往往一闪而过。细致处,要一帧一帧定格鉴别。

从警20年的李松在接受现代快报记者采访时,不止一次提到一个观点:“第一是有画面,第二是要会看画面。”什么叫“会看”?李松有很多绝技:他通过看视频,就能判断疑



李松(右)和他的同事在分析一组监控画面 通讯员供图

犯的身高、脚码;从视频里一闪而过的灯光,可以判断来自哪辆车;根据疑犯走路的姿势,可以从不同路段的监控中,识别已经变装的疑犯。

在几年前的一起抢劫案中,李松遇上了厉害的对手:“他不但多次改变装束,连走路姿势都会改变。”

当时,李松和同事们面前是来自40多个摄像头、72小时的视频资料。成箱的眼药水被送进专案组,200多位民警两人一组,趴在电脑前没日没夜地看,眼累了就滴眼药水。经过几昼夜的奋战,李松和同事们拼出了疑犯的模样和活动轨迹。

**监控中疑犯是长发女子,他却坚持说是男人**

几个月前的一个深夜,外地发生了一起火灾,两名售货员在店里被烧死。当地警方认定是人为纵火,查找纵火者的工作随即展开。

这是个远离城区的集镇,事发时又是深夜,没有目击者,监控探头也有限。但一段黑漆漆的视频,还是显出了一个只有肩部以下部位的

可疑身影。

“嫌疑人是个穿着紧身裤、一头大波浪的长发女子。”当地警方这么说。案发地及周边的长发女性都被警方查了一个遍,但没找到嫌疑人。

“这是个男人!”仔细分析了监控视频后,李松说话了。现场的很多办案高手还以为他在开玩笑。

“身高170厘米左右,要穿42码左右的鞋子,天下哪有这么多‘大脚皇后’!”李松解释,还是个男人。

在李松的帮助下,当地警方围绕这个思路,几分钟后就锁定了嫌疑人。原来,嫌疑人是邻家店铺店主,因抢客源作案。当地警方曾把他列为嫌疑人,甚至专门调查过嫌疑的妻子,但就是没想到是他本人。他买来假发套和紧身裤,乔装打扮,以为这样就能干扰到警方的侦查视线,结果还是败给了李松。

值得一提的是,这次能在刑侦局11大队机关见到李松不容易。他因为长期熬夜工作,耳朵发炎了,这才有了难得的休息——坐镇大队,暂时不出外勤。

## 青奥字样别乱用

“砾砾蛋糕”不能卖

工商提醒:“五环梅花”  
“五环水果”也侵权

快报讯(通讯员 王小飞 刘亚芬 记者 朱蓓)距离青奥会开幕还有不到10天,南京城掀起一股“青奥”消费热,一些商家也打算借这股“东风”进行促销。近日,玄武工商查处了一家超市“傍青奥”的案件。

8月5日,在玄武区一家超市的饼干销售区,工商执法人员发现了一个品牌促销的背景板,上面有砾砾和2014青奥会的相关标志。长江路工商所所长陶宁说,经调查,这家企业和商品都没有得到青奥的相关授权,也不是青奥会的合作商,“是供货商的促销员做了这个背景板,想利用青奥氛围做个商业活动。”最终,超市作为销售主体,被工商部门查处。

除了宣传促销使用青奥名义,还有一些隐性侵权也很常见。陶宁介绍,他们曾经制止一家蛋糕店销售一款“砾砾蛋糕”。面点师自己做了一个蛋糕,打上了砾砾的图形,工商指出后,商家很快整改了。

鼓楼区工商局商广科科长刘昆说,一些商家并未直接使用青奥名义宣传,而是将青奥会的相关宣传元素拆分、异化,那同样是侵权行为。比如,一些鲜花店将五环标志异化成“五朵梅花”,水果店把五环异化成“五个水果”等等。

工商部门提醒消费者,如果发现商家的侵权行为,可拨打电话12315向工商部门举报。

看男科 到建国  
专业值得信赖  
南京建国男科医院  
——男人自己的医院——

主办单位:中华男性健康关爱中心  
特约解答:南京建国男科医院  
咨询热线:025-52238888

无锡患者问:我和爱人的性生活很成问题,一般两分钟左右,请问专家,该怎么治疗?

南京建国男科医院马金涛主任

医师:您的情况可能属于早泄,早泄病因众多,包括心理因素和器质疾病,如:前列腺炎、精囊炎、尿道炎、手淫过度、龟头敏感度过高、包皮过长等。您需到专业男科医院进行科学的检查、检测与评估。目前没有任何药物可治愈早泄,切勿擅自服药。如是神经敏感型的早泄,我院全国独创式开展的“宋氏脱敏早泄治疗术(阴茎敏感神经分离术)”是目前极有效的治疗方法,手术后可显著提高患者性生活质量。

镇江患者问:我最近出现了小便时尿道刺痛、灼热感,尿频、尿急,平时尿道痒痛,不知是怎么回事?这跟我老婆患的霉菌性阴道炎有关系吗?

南京建国男科医院王成贵副主任医师:从您的症状来看,您可能是患了尿道炎。霉菌性阴道炎可以通过性行为传播。另外,间接接触传染也是霉菌性阴道炎的一条传播途径。建议你们及早到专业男科医院采取夫妻同治,选择



微信自查男科病

## 江苏省人力资源和社会保障厅职业介绍中心现场招聘活动部分信息

每周三、四、五上午举办招聘会 招聘免费 求职免费 单位场场更新 中心网址:<http://jszj.jshrss.gov.cn>

### 8月7日(周四)管理、营销、行政、财务、酒店旅游、零售百货等类人才专场招聘活动

江苏鼎正农业科技发展有限公司  
南京苏宁物业管理有限公司  
南京边城物业管理有限公司  
江苏鹏润国美电器有限公司  
南京国资绿地金融中心有限公司  
紫峰购物广场  
江苏顺丰速运有限公司  
金立德资产管理江苏有限公司  
南京宁高国际物业顾问有限公司  
南京健亿乐生物科技有限公司  
江苏百盛工程咨询有限公司

南京普朗生物技术有限公司  
广州莱佛士物业服务有限公司南京分公司  
南京凯泰科技有限公司  
南京审计学院国际学术交流中心  
江苏怡璟科技实业有限公司  
南京珠江壹号实业有限公司金鹰珠江壹号国际酒店  
南京觉华文化传播有限公司  
南京水游城假日酒店  
南京宏苏投资管理有限公司  
南京鸿升利文化发展有限公司

### 8月8日(周五)紧缺岗位人才专场招聘活动

中材科技股份有限公司  
无锡谐和物业管理有限公司南京分公司  
南京侨鸿皇冠假日酒店  
南京霍尔科技有限公司  
苏宁集团总部  
南京谷成投资咨询有限公司  
南京灵舞科技有限公司  
南京华威物业管理有限公司  
南京跃檀科技实业有限公司  
城市名人酒店管理(中国)股份有限公司南京分公司  
南京宏苏投资管理有限公司  
南京国际集团  
南京市银泓投资管理有限公司

### 八月份招聘活动预告

8月13日(周三)综合性人才专场招聘活动  
8月14日(周四)管理、营销、行政、财务、酒店旅游、零售百货等类人才专场招聘活动  
8月15日(周五)分类别特色专场——中高层次营销人才、服务人才专场招聘活动

企业招聘群号:23648133 欢迎大型连锁品牌企业前来包场招聘,中心提供公益性服务

招聘时间:8:30—11:30 招聘地点:江苏省职业介绍中心(南京市鼓楼街5号华阳大厦2楼,鼓楼公园旁,地铁1号线鼓楼站下3号出口,16,100,34,52路至鼓楼站下即可。)联系电话:025-83233822、83233823、83233826、83233846

**Cansine 凯胜移民**  
[www.cansine.com](http://www.cansine.com)



**凯胜18周年庆**

**欧洲移民钜惠回馈 特惠风暴!不容错过!**

**您移民 我买单!**

**美国、英国、澳大利亚、葡萄牙、塞浦路斯等更多钜惠惊喜,欢迎来电咨询!**

咨询电话: 400-010 - 8688 24小时热线: 13813988467

地址: 南京市秦淮区中山东路300号大行宫长发CFC商业中心B座20C室 [www.cansine.com](http://www.cansine.com)